

ЛИБО-ЛИБО

Выступления правых оппортунистов накануне XVI съезда хорошо известны через печать широчайшим кругам партии. Эти вылазки, имевшие место в целом ряде партийных организаций, получили повсеместно решительный большевистский отпор. Полтора миллионов армия большевиков, идущая к XVI съезду как никогда единой и сплоченной вокруг ленинского ЦК, полностью отдала себе отчет в том, что в борьбе на два фронта правая опасность является на данном этапе опасностью главной, что против нее должен быть сосредоточен основной сокрушительный огонь партии. Именно поэтому партийные организации, подводя на своих конференциях итоги периода между XV и XVI съездами, с особой остротой ставили вопрос об оживившихся накануне съезда вылазках правого оппортунизма против партии и ее руководства. Именно поэтому гребовали они от бывших лидеров правой оппозиции прямого большевистского ответа на вопросы об их оценке собственных ошибочных взглядов, об их отношении к генеральной линии Центрального Комитета, как она практически себя проявила за период между XV и XVI съездами, об их готовности не на словах, а на деле отстаивать эту линию, бороться за нее против оппортунистических извращений, откуда и от кого бы они ни исходили. В этом категорическом требовании, адресованном партийными организациями бывшим лидерам правого уклона, сказываются идейно-политический рост партии, расширение ее опыта в борьбе за чистоту ленинской линии, умение бдительно следить за главной опасностью, стоящей на пути социалистического строительства.

Надо прямо сказать, что партия до сих пор не получила прямого ответа на эти вопросы, поставленные бывшим лидерам правого оппортунизма. К XVI съезду, которому предстоит вынести крупнейшие исторические решения, намечающие веки дальнейшей работы партии в ее борьбе за построение фундамента социалистического общества в СССР, бывшие лидеры правой оппозиции приходят лишь с формальным признанием правильности генеральной линии партии. А некоторые выступления рядовых (и не только рядовых) представителей правого оппортунизма отчетливо говорят о том, что, спекулируя на трудностях эпохи великого перелома, они пытаются вновь из обломков своей антиленинской идеологии, разоблаченной партией и вконец себя дискредитировавшей перед лицом масс, вновь возродить некое подобие «системы взглядов», подобие платформы, противопоставляемой генеральной линии партии. Жалкие попытки обанкротившихся людей, окончательно потерявших почву под ногами! Эти попытки выглядят особенно позорно сейчас — в свете гигантских успехов социалистического строительства, языком живых фактов доказавших антибольшевистскую, антипролетарскую сущность установок правых оппортунистов.

Вместо того, чтобы накануне XVI съезда подвести по-большевистски итоги своим антиленинским ошибкам и своей борьбе против линии партии, вместо того, чтобы извлечь уроки из своих прежних фракционных попыток, правые уклонисты, а также и некоторые их бывшие вожди прибегают к замазыванию этих ошибок, к скользким уверткам и формулировкам, достаточно хорошо известным партии по своему опыту ее борьбы за генеральную ленинскую линию.

В вопросах международной политики правые, конечно, не в состоянии попросту «отсидеться» от такого бюшского в глаза факта, как развертывающийся мировой экономический кризис, который сводит на-нет все и всяческие социал-демократические и буржуазные надежды на капиталистическое «процветание» и в то же время гигантски усиливает и ускоряет новый революционный подъем, который начался в ряде решающих стран империализма и в важнейших колониальных окраинах империалистического мира. Поэтому мы слышим иногда «констатирование» наличия кризиса и нового революционного подъема. Но при этом — ни одного слова критики по поводу своей собственной оппортунистической, скрывающейся к социал-демократизму, установки по вопросам капиталистической стабилизации. Ни одного шага в сторону большевистского разоблачения оппортунистической теории «организованного капитализма», столь далеко обанкротившейся перед лицом международной практики, не остающейся до сих пор «идейным оружием» правых ренегатов за рубежом, которые продолжают есыдаться на соответствующие «авторитетные» высказывания т. Бухарина. Скрепя сердце, с величайшей натугой выщелкивается признание, что правые переоценивали возможности роста

ПРОТИВ ПРИМИРЕНЧЕСТВА

Свердловский Райком КСМ настаивает на своей ошибке

Решительней боротся за генеральную линию партии на два фронта

25 июня «Ленинская Смена» напечатала решение бюро Свердловского РК КСМ и совещания секретарей ячеек от 19 июня об итогах проработки тезисов XVI партсъезда с примечаниями редакции, где указывалось, что резолюция обходит молчанием ряд не только ошибочных, но прямо кулацких выступлений, что «решение райкома умалчивает — признали ли свои ошибки Зоркина и Первухина?»

В заключении маленького примечания редакция заявляла, что «Свердловскому райкому безусловно следует пересмотреть свое решение и сделать его политическим документом». Как же встретил Свердловский райком комсомола это, вполне правильное, замечание редакции? Исправил ли он недостатки своего решения? Превратил ли он свою резолюцию в действительно острый политический документ, мобилизующий комсомол района на борьбу на два фронта, и против правой опасности, как главной в данный период, и против «левых» загибов и примиренчества?

Ничего подобного. Райком настаивает на своем решении от 19 июня. По поводу примечания редакции к его резолюции райком вынес новое решение, от 25 июня, где говорится:

«Подтвердить полностью свое решение от 19 июня», «отметить, что, вопреки решению бюро, в постановлении пропущено после фамилий Агапов и Шепетков слово «и др.», в результате чего редакция «Ленинской Смены» была введена в заблуждение о действительной постановке вопроса».

Выходит — в недомолвках резолюции виновата машинистка, «техническая ошибка», но не бюро райкома, не его руководители! Так, товарищи из Свердловского райкома, с политическими документами не обращайтесь! Политическую бесхребетность своего решения объяснять «недопиской» неудительно.

Но, наконец, дело не только в приписке «и др.». Это имеет свое значение, но значение не решающее. Главным недостатком резолюции заключается в следующем:

— Резолюция не дает развернутой характеристики и оценки явно оппортунистических разглагольствований некоторых комсомольцев ячейки рабфака. Мало осудить одно — два выступления, надо дать оценку, анализ таким выступлениям. Этого в резолюции райкома от 19 июня нет.

Обе резолюции (от 19 и 25 июня) умалчивают, ни слова не говорят о причинах, которые породили подобные выступления комсомольцев ячейки рабфака. Не вскрыта обстановка работы ячейки, социальные корни правых настроений Первухина, Зоркиной, Шепеткова и Агапова.

Вот в чем недостаток резолюции бюро Свердловского райкома от 19 июня. И вместо того, чтобы этот недостаток резолюции немедленно исправить, мобилизовать внимание организации на фактах правых и «левых» выступлений, которые имелись и в других ячейках района, — бюро райкома 25 июня принимает вторую резолюцию, в которой заявляет: «Бюро РК решительно отвергает обвинение, якобы, в замалчивании бюро РК кулацких выступлений в рабфаке и в отсутствии развернутого отпора им».

Так, вместо того, чтобы исправить свою ошибку, Свердловский райком настаивает на ней. Поэтому он (райком), волей или неволей, способствует замазыванию политического значения

правых и «левых» выступлений в негала «решение бюро Свердловского РК КСМ и совещания секретарей ячеек от 19 июня об итогах проработки тезисов XVI партсъезда» с примечаниями от редакции, где указывалось, что резолюция обходит молчанием ряд не только ошибочных, но прямо кулацких выступлений, что «решение райкома умалчивает — признали ли свои ошибки Зоркина и Первухина?»

Слишком коротка память у правых оппортунистов! Партия, сумевшая под руководством и по прямым указаниям своего ленинского ЦК трезво осознать и исправить ошибки и извращения, допущенные на местах в процессе коллективизации, ни на минуту не забывает и не забудет, нанося удары «левым» антисреднякам загибом, что главной опасностью для всей политики партии на данном этапе является правая опасность. Пусть не льстят себе правые уклонисты надеждой, что словесными увертками и спекуляцией на трудностях социалистической реконструкции деревни им удастся обмануть партию. Вся сила своей большевистской идейной сплоченности, всю свою непреклонную волю к дальнейшему развертыванию социалистического строительства в деревне, все свое ленинское идеологическое вооружение по вопросам политики в деревне и практический опыт первого большевистского колхозного сева противопоставит партия правым капитулянтам на своем XVI съезде. Беспощадное разоблачение правооппортунистического двурушничества, непреклонная борьба против малейших проявлений фракционности, вскрытые и преодоленные всяких «самотечных» теорий и идей, питающих примиренчество к правому уклону, — таков будет большевистский ответ партии правым уклонистам.

Не приходится говорить, что в своих попытках очернить перед лицом масс руководство партии, правые уклонисты пытаются продолжать прежнюю «линию», подавая в этом (и не только в этом) руку контрреволюционному троцкизму. Ленинская партия, идейно выросшая, сплотившаяся вокруг генеральной линии Центрального Комитета, вооруженная опытом двух с половиной лет упорной борьбы за ее проведение в жизнь, хорошо знает цену этим антипартийным попыткам дискредитации Центрального Комитета. Ни на минуту не может быть сомнения в том, как ответит на эти попытки партия, идущая к XVI съезду под знаком беззаветной поддержки своего большевистского штаба.

Активизация правых перед XVI съездом партии есть лишь одно из многочисленных подтверждений правильности борьбы партии на два фронта, против правого оппортунизма, как главной опасности и против «левых» загибов, помогающих правому уклону в его борьбе против ленинской линии. Применяясь к новой обстановке, правый оппортунизм не спешит вылезать из обличья внешней лояльности, прикрывающей его враждебность линии партии. Тем хуже для правых оппортунистов. Партия сумеет заставить их сбросить эту маску. Либо безоговорочное подчинение партии и исчерпывающий большевистский отказ от антиленинской линии, либо — последствия, которые вытекают из решения партии о несовместимости пропаганды взглядов правого уклона с пребыванием в большевистских ря-

СОРМОВИЧИ!

КОНФЕРЕНЦИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ ЛЕНИНСКОЙ СМЕНЫ в Сормове проводится 29 июня в саду 1-го Мая
Готовьтесь к конференции!
Все комсомольцы, вся рабочая молодежь Сормова должны знать, как работала «Ленинская Смена» в истекшем году.

30 В Голубом зале Канавинского Дворца Культуры в 7 часов вечера состоится

ИЮНЯ

торжественное заседание

актива комсомола Большого Нижнего-Новгорода, посвященное годовщине «Ленинской Смены»

Члены Крайкома ВКП(б), ВЛКСМ, КрайКК, Крайисполкома, Крайсовпрофа, проходят по специальному пригласительному билетам, разосланными редакцией.

Билеты для актива комсомола в райкомах.

После торжественной части художественное отделение.

Редакция крайкома ВЛКСМ.

